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Актуальність. У даний час спортивний туризм є ключо-
вою складовою глобального туристичного ринку, забезпечую-
чи приблизно 10% усіх світових витрат на туризм. Очікують, 
що темпи його зростання становитимуть 17,5% в період від 
2023 до 2030 року. Спортивний туризм може сприяти соціаль-
ному, економічному й екологічному розвитку, стимулювати 
прогрес та залишити тривалу позитивну спадщину [3].

Мета дослідження − аналіз особливостей функціонуван-
ня спортивного туризму у світі.

Результати дослідження. Спорт і туризм взаємодіють і 
взаємодоповнюються, формуючи один з найбільш динамічних 
сегментів туристичної індустрії сьогодення. У межах сучасної 
динаміки зростає кількість туристів, які включають спортив-
ні активності у свої плани подорожей, незалежно від того, чи 
є спорт головною метою їхніх візитів. Спортивні події різних 
масштабів і форматів привертають увагу учасників і глядачів, 
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і туристичні напрями прагнуть інтегрувати унікальні місцеві 
особливості в організацію цих подій для створення автентич-
них вражень. Відповідно до даних Всесвітньої туристичної 
організації (UNWTO) [2, 3], масштабні спортивні заходи, такі 
як Олімпійські ігри та чемпіонати світу, можуть сприяти зрос-
танню туристичних потоків, створенню нових місць праці та 
підвищенню міжнародного іміджу країни, що приймає на себе 
організацію таких подій.

Практика спортивного туризму свідчить, що прості ту-
ристські походи з популярних видів спортивного туризму 
(пішохідного, вело, автомото) можна здійснювати й слабо пе-
ресіченою місцевістю навіть у густонаселених районах світу. 
Отже, спортивний туризм своїми можливостями здійснення 
«покриває» всю земну поверхню й навіть частину акваторії на-
шої планети (вітрильний туризм, яхтинг) і повітряного просто-
ру (балунінг) [4, с. 276].

На думку науковців [4, с. 226], варто здійснювати сти-
мулювання розвитку рекреаційних комплексів за такими на-
прямами: 1) нормативно-правова й фінансова підтримка з боку 
держави; 2) вдале поєднання власного, залученого, позико-
вого, державного капіталів; 3) доведення широким верствам 
населення потреби рекреації; 4) управління рекреаційними 
комплексами з урахуванням потреб населення; 5) створення 
прозорих механізмів керування рекреаційними комплексами 
[4, с. 226].

Науковці й експерти визначають спортивний туризм як 
важливий чинник сталого розвитку, що робить значний внесок 
у економічну стабільність і соціальне благополуччя. Цей вид 
туризму сприяє підтриманню фізичного здоров’я і психологіч-
ного добробуту учасників, надає місцевому населенню мож-
ливості для розвитку активного способу життя й самоактуалі-
зації. Спортивний туризм також стимулює соціальні взаємодії 
між туристами й місцевими громадами, що може збільшити 
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місцевий патріотизм і підвищити задоволеність відвідувачів. 
Це допомагає формувати позитивний імідж регіону, приваблю-
ючи додаткові туристичні й інвестиційні потоки, що сприяють 
довгостроковому розвиткові. [3, c. 6]. 

Всесвітня туристична організація (UNWTO) й Каталон-
ська туристична рада (Agència Catalana de Turisme) органі-
зовували Всесвітній конгрес з туризму в галузі спорту, який 
відбувся в період з 25 по 26 листопада 2021 року в Льйорет-де-
Мар, Каталонія, Іспанія [1]. Згідно з даними, опублікованими 
на офіційному веб-сайті Всесвітнього конгресу зі спортивного 
туризму [3, с. 37], інноваційний підхід і креативне мислення в 
контексті п’яти ключових аспектів досвіду в спортивному ту-
ризмі – вид спорту, спортивна подія, місце проведення, турис-
тичний напрям і модель управління – сприяють розробленню 
гібридних рішень. Ці рішення відповідають вимогам і очіку-
ванням сучасних туристів. Вони забезпечують комплексний 
підхід до розвитку спортивного туризму, включаючи удоско-
налення туристичної інфраструктури, поліпшенням організа-
ційних процесів та адаптацією до змінних потреб туристично-
го ринку. Такий підхід може значно підвищити привабливість 
спортивних подій і для активних учасників, і для глядачів, 
забезпечуючи сталий розвиток галузі й позитивний вплив на 
економіку регіону [3].

Висновок. Згідно з висновками Всесвітнього конгресу з 
туризму в галузі спорту, для забезпечення стабільного розвит-
ку сектору спортивного туризму, по-перше, короткострокові дії 
мають відповідати довгостроковим планам, по-друге, освіта й 
дослідження є ключовими для спільного розуміння завдань й 
інформування ухвалення рішень у контексті сталого розвитку, 
що підкреслює потребу інтеграції принципів сталості у всіх 
аспектах спортивного туризму й внесення вкладу в соціаль-
но-економічний розвиток, збереження довкілля й підтримку 
культурної спадщини [1].
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Актуальність. Система поглядів на здорове харчування, 
а також сучасні вимоги науки про харчування створюють по-
требу впровадження нових технологічних рішень щодо вдо-
сконалення складу, властивостей, технологій харчових про-
дуктів, які повинні задовольняти потреби організму людини в 
основних харчових нутрієнтах і енергії, а також сприяти про-
філактиці аліментарно залежних захворювань, зберігаючи здо-
ров’я і довголіття. Водночас їжа повинна бути різноманітною, 
смачною, безпечною й відповідати національним звичкам і 
традиціям. Створення оздоровчих харчових продуктів, розро-
блення їх складу й технології перебувають нині в центрі уваги 
українських і закордонних учених [1, 2].


